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1. Ειςαγωγή 
 

Σκοπόσ του Εςωτερικού Κανονιςμού Λειτουργύασ του Σχολεύου εύναι η θεμελύωςη ενόσ 
πλαιςύου που υποςτηρύζει το εκπαιδευτικό ϋργο και την απρόςκοπτη ςυμμετοχό όλων ςτην 
εκπαιδευτικό διαδικαςύα, η διαμόρφωςη κλύματοσ που ςτηρύζει την ολόπλευρη ανϊπτυξη τησ 
προςωπικότητασ των μαθητών/μαθητριών, η εξαςφϊλιςη τησ ςωματικόσ αςφϊλειασ και τησ 
ςυναιςθηματικόσ πλόρωςησ όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότητασ κ.ϊ. Συνοπτικϊ ο 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ του Σχολεύου εξαςφαλύζει τισ προώποθϋςεισ και τισ 
ςυνθόκεσ που εύναι απαραύτητεσ για να πραγματοποιεύται όςο καλύτερα γύνεται το 
παιδαγωγικό/εκπαιδευτικό/διδακτικό ϋργο του ςχολεύου.  

Ο Κανονιςμόσ βαςύζεται ςε όςα προβλϋπονται από την πολιτεύα για την εκπαύδευςη και τη 
λειτουργύα των δημόςιων και ιδιωτικών ςχολεύων, ενςωματώνει αποδεκτϋσ παιδαγωγικϋσ 
αρχϋσ και εύναι προςαρμοςμϋνοσ ςτισ ιδιαύτερεσ ςυνθόκεσ λειτουργύασ του ςχολεύου αλλϊ και 
ςτα χαρακτηριςτικϊ τόςο τησ τοπικόσ ςχολικόσ όςο και τησ ευρύτερησ κοινότητασ. 

I. Σύνταξη, ϋγκριςη και τόρηςη του Κανονιςμού. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ ςυντϊχθηκε ύςτερα από ειςόγηςη του Διευθυντό 

του Σχολεύου με τη ςυμμετοχό όλων των μελών του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλύου του Συλλόγου Γονϋων  και Κηδεμόνων καθώσ και εκπροςώπου του 

Δόμου μασ. Έχει εγκριθεύ από τον Συντονιςτό Εκπαιδευτικού Έργου που ϋχει την 

παιδαγωγικό ευθύνη του ςχολεύου μασ καθώσ και από τον Διευθυντό Εκπαύδευςησ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ με την ϋναρξη του ςχολικού ϋτουσ κοινοποιεύται ςε 

όλουσ τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ και αναρτϊται ςτον ιςτότοπο του Σχολεύου μασ. Μια 

ςυνοπτικό μορφό του ςυζητεύται διεξοδικϊ με όλουσ τουσ/τισ μαθητϋσ/μαθότριεσ του 

Σχολεύου. 

Η ακριβόσ τόρηςό του αποτελεύ ευθύνη και υποχρϋωςη τησ Διεύθυνςησ του Σχολεύου, των 

εκπαιδευτικών, του βοηθητικού προςωπικού, των μαθητών/τριών και των 

γονϋων/κηδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιεύται ςε τακτϊ χρονικϊ διαςτόματα, μϋςω τησ προβλεπόμενησ 
από τον νόμο ςυμμετοχικόσ διαδικαςύασ όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότητασ, ϋτςι 
ώςτε να ςυμπεριλαμβϊνει νϋεσ νομοθετικϋσ ρυθμύςεισ, να ανταποκρύνεται ςτισ αλλαγϋσ των 
ςυνθηκών λειτουργύασ του Σχολεύου και τισ εκϊςτοτε αποφϊςεισ των αρμόδιων ςυλλογικών 
οργϊνων του.  

 
Ταυτότητα και όραμα του ςχολεύου μασ 

Το 13ο Δημοτικό Σχολεύο Δρϊμασ, για το ςχολικό ϋτοσ 2024-2025, λειτουργεύ με ϋξι (6) 

Τμόματα Γενικόσ Παιδεύασ, με Τμόμα Τϊξησ Ένταξησ, με Τμόματα Ενιςχυτικόσ Διδαςκαλύασ 

(εφόςον καλυφθούν οι διδακτικϋσ ώρεσ και υπϊρχει πλεόναςμα διδακτικών ωρών), με 

Τμόμα Πρόωρησ Υποδοχόσ μαθητών/-τριών και με τρύα (3) Τμόματα Ολοόμερου με ώρεσ 

αποχώρηςησ 15:00 για το ϋνα (1) τμόμα και 16:00 για τα ϊλλα δύο (2) τμόματα αντύςτοιχα. 

Για την τρϋχουςα ςχολικό χρονιϊ, ύςτερα από αύτηςό του Συλλόγου Διδαςκόντων, ιδρύθηκε 

και δύναται να λειτουργόςει Τϊξη Υποδοχόσ Τύπου ΙΙ. 

Στισ  εγκαταςτϊςεισ του περιλαμβϊνονται: αύθουςα εκδηλώςεων, βιβλιοθόκη, αύθουςα 

ςύτιςησ – ολοόμερου, κλειςτό γυμναςτόριο και ϊνετο προαύλιο με τρύα (3) αυτόνομα γόπεδα 

αθλοπαιδειών.  Διαθϋτει πλόρωσ εξοπλιςμϋνο εργαςτόριο πληροφορικόσ και ςύγχρονεσ 

τεχνολογικϋσ και κτιριακϋσ υποδομϋσ που δύνουν την δυνατότητα ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικούσ 

να αξιοποιούν ψηφιακϊ εκπαιδευτικϊ εργαλεύα μϋςα ςτισ ευμεγϋθεισ, ευϊερεσ και 

ηλιόλουςτεσ αύθουςεσ διδαςκαλύασ. Από το ςχολικό ϋτοσ 2022-2023 ςτο ςχολεύο μασ 

ςτεγϊζονται  και οι τρεισ (3) Σύμβουλοι Εκπαύδευςησ τησ ΠΕ Δρϊμασ. 



Η Διεύθυνςη και ο Σύλλογοσ Διδαςκόντων ςτο ςύνολό του υποςτηρύζουν τισ προςπϊθειεσ 

των μαθητών/μαθητριών και των οικογενειών τουσ. Όραμα του ςχολεύου εύναι να ςυνεχύςει 

να εύναι ϋνα ςύγχρονο ςχολεύο που χρηςιμοποιεύ καινοτόμεσ εκπαιδευτικϋσ μεθόδουσ, 

υποδομϋσ και τεχνολογύα ώςτε να βοηθόςει τα παιδιϊ να αποκτόςουν γνώςεισ και δεξιότητεσ 

απαραύτητεσ να ανταπεξϋλθουν ςτισ απαιτόςεισ του 21ου αιώνα, να διαμορφώςουν κριτικό 

ςτϊςη και ενεργό ςυμμετοχό ςτα κοινϊ, να κοινωνικοποιηθούν με αποδοχό και ςεβαςμό ςτη 

διαφορετικότητα. 

Για την  επύτευξη των παραπϊνω ςτόχων προςπαθούμε ςταθερϊ να διαμορφώνουμε ϋνα 

φιλικό ςχολικό περιβϊλλον που θα προςφϋρει μαθηςιακϊ κύνητρα. Το ςχολεύο μασ ϋχει μακρϊ 

ιςτορύα με πλόθοσ καινοτόμων εκπαιδευτικών δρϊςεων.  Προςπαθούμε να εντϊςςουμε ςτον 

ετόςιο προγραμματιςμό των τϊξεων, Προγρϊμματα Αγωγόσ Υγεύασ, Περιβαλλοντικόσ 

Εκπαύδευςησ, Ανακύκλωςησ, Κυκλοφοριακόσ Αγωγόσ, Πολιτιςμού, Τοπικόσ Ιςτορύασ και 

επιδιώκουμε τη ςυμμετοχό μασ ςε πολιτιςτικϋσ δρϊςεισ, διδακτικϋσ επιςκϋψεισ, εκπαιδευτικϊ 

προγρϊμματα και μαθητικούσ διαγωνιςμούσ.   

2. Βαςικέσ αρχέσ και ςτόχοι του Εςωτερικού Κανονιςμού 
Λειτουργίασ 

 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβϊνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομό αρμοδιοτότων και ευθυνών, 
δικαιωμϊτων και υποχρεώςεων, για όλα τα μϋλη τησ ςχολικόσ κοινότητασ ϋτςι ώςτε να 
διαμορφώνεται ςτο ςχολεύο ϋνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλύμα που διευκολύνει την 
απρόςκοπτη, μεθοδικό και αποτελεςματικό λειτουργύα του. Ταυτόχρονα οι δυςκολύεσ και τα 
προβλόματα που προκύπτουν αντιμετωπύζονται από τα μϋλη τησ ςχολικόσ κοινότητασ ωσ 
προκλόςεισ και ευκαιρύεσ βελτύωςησ, ανϊπτυξησ και ενδυνϊμωςησ παιδαγωγικών, 
διδακτικών και ϊλλων πρακτικών. 

Βαςικού ςτόχοι του Κανονιςμού εύναι οι μαθητϋσ/μαθότριεσ να διαμορφώςουν την 
προςωπικότητϊ τουσ, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να 
αποκτόςουν δεξιότητεσ οι οπούεσ ϋχουν βαςικό και κυρύαρχο ρόλο ςτη μαθηςιακό διαδικαςύα 
και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητεσ ζωόσ, όπωσ η δημιουργικότητα, ο αυτοϋλεγχοσ, η 
ςυναύςθηςη τησ ευθύνησ, η ςυνεργαςύα, η ενςυναύςθηςη, ο αμοιβαύοσ ςεβαςμόσ, η 
αλληλοκατανόηςη, η αποδοχό τησ διαφορετικότητασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινούσ 
ςυμφωνημϋνουσ κανόνεσ, η περιβαλλοντικό ςυνεύδηςη, η προςταςύα τησ υγεύασ, καθώσ και η 
εδραύωςη τησ ιςότητασ, τησ αλληλεγγύησ και τησ δημοκρατύασ. 

Μϋςω των ςυμφωνημϋνων αρχών/κατευθύνςεων του Κανονιςμού του Σχολεύου μασ 
επιδιώκεται: 

 Να εξαςφαλύζεται ϋνα υποςτηρικτικό πλαύςιο για να πραγματοποιεύται με επιτυχύα το 
εκπαιδευτικό ϋργο και η απρόςκοπτη ςυμμετοχό όλων ςτην εκπαιδευτικό διαδικαςύα. 

 Να καλλιεργεύται κατϊλληλοκλύμαγια την ανϊπτυξη τησ προςωπικότητασ του/τησ 
κϊθε μαθητό/μαθότριασ αλλϊ και όλων των μελών τησςχολικόσ κοινότητασ. 

 Να διαςφαλύζεταιη ςωματικό και ψυχικό υγεύα όλων των μελών τησ ςχολικόσ  
κοινότητασ. 

 Να δημιουργούνται οι ςυνθόκεσ αξιοπρεπών και αποδοτικών ςυνθηκών 
διδαςκαλύασ, μϊθηςησ και  εργαςύασ. 

3. Λειτουργία Σχολείου 

I. Διδακτικό ωρϊριο 

Η ϋναρξη, η λόξη, η διϊρκεια μαθημϊτων του υποχρεωτικού προγρϊμματοσ και του 
ολοόμερου, τα διαλεύμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλύασ κϊθε διδακτικού αντικειμϋνου καθώσ και 
η ϋναρξη και λόξη του διδακτικού ϋτουσ καθορύζονται από τισ κεύμενεσ διατϊξεισ και 
αποφϊςεισ του ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινώνονται ςτουσ γονεύσ και τα παιδιϊ με την ϋναρξη του 
διδακτικού ϋτουσ και αναρτώνται ςτην ιςτοςελύδα του Σχολεύου. 



Σύμφωνα με αυτϊ που ιςχύουν το πρόγραμμα του ςχολεύου μασ, για το ςχολικό ϋτοσ 2024-
2025, διαμορφώνεται ωσ εξόσ: 
 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Υποδοχό των μαθητών και των μαθητριών ςτο ςχολεύο: 08.00 - 08:15. 
 Έναρξη 1ησ διδακτικόσ περιόδου: 08:15. 
 Λόξη υποχρεωτικού προγρϊμματοσ- αποχώρηςη μαθητών και μαθητριών: 13:15 

(εξϊωρο) 
Ολοήμερο πρόγραμμα 
(μόνο για τουσ μαθητέσ και τισ μαθήτριεσ του ςχολείου που ςυμμετέχουν ςτο Ολοήμερο) 

 Έναρξη λειτουργύασ των δραςτηριοτότων Ολοόμερου προγρϊμματοσ: 13:20 
 Λόξη των δραςτηριοτότων Ολοόμερου προγρϊμματοσ: 16:00. 

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών και των μαθητριών που εύναι εγγεγραμμϋνοι ςτο 
Ολοόμερο πρόγραμμα δηλώνουν από την αρχό τησ ςχολικόσ χρονιϊσ την ακριβό ώρα 
αναχώρηςησ από το ςχολεύο που δύναται να εύναι ςτισ 15:00 ό ςτισ 16:00. 

II. Προςϋλευςη και αποχώρηςη μαθητών/μαθητριών 

Η ϋγκαιρη προςϋλευςη των μαθητών/μαθητριών ςτο ςχολεύο καθώσ και η τακτικό και 
ανελλιπόσ φούτηςη αποτελούν βαςικϊ ςτοιχεύα τησ εκπαιδευτικόσ διαδικαςύασ. Οι μαθητϋσ/-
τριεσ προςϋρχονται ςτο ςχολεύο πριν από την ϋναρξη των μαθημϊτων. Η ώρα προςϋλευςησ 
των μαθητών/-τριών εύναι 08.00- 08:15. Η ώρα προςϋλευςησ για την Πρωινό Ζώνη εύναι 
07:00 ϋωσ 07:15. Οι μαθητϋσ/-τριεσ τησ Πρωινόσ Ζώνησ και τησ Α΄ τϊξησ προςϋρχονται από 
την κεντρικό εύςοδο του ςχολεύου. Όλεσ οι υπόλοιπεσ τϊξεισ προςϋρχονται από την εύςοδο 
τησ αυλόσ του ςχολεύου. Η Α΄ τϊξη εύναι η μοναδικό τϊξη που προςϋρχεται και αποχωρεύ από 
την κεντρικό εύςοδο του ςχολεύου. Από την κεντρικό εύςοδο του ςχολεύου αποχωρεύ και το 
Ολοόμερο τμόμα. 

Όςοι προςϋρχονται με καθυςτϋρηςη παραμϋνουν ςε καθοριςμϋνο, εκ των προτϋρων, 
χώρο ςτο Σχολεύο και ειςϋρχονται ςτην τϊξη τουσ, μετϊ την ολοκλόρωςη τησ τρϋχουςασ 
διδακτικόσ ώρασ, εκτόσ αν ο Σύλλογοσ Διδαςκόντων/Διδαςκουςών ϋχει αποφαςύςει 
διαφορετικϊ για τη εύςοδο των μαθητών/μαθητριών ςτην τϊξη τουσ. Η καθυςτερημϋνη 
προςϋλευςη μαθητό/τριασ μετϊ την εύςοδο του/τησ εκπαιδευτικού ςτην αύθουςα θεωρεύται 
απουςύα 

Η ϋγκαιρη προςϋλευςη και η καλϊ οργανωμϋνη και ελεγχόμενη αποχώρηςη εύναι 
απαραύτητεσ προώποθϋςεισ για την πραγματοπούηςη του διδακτικού ϋργου και την εύρυθμη 
λειτουργύα του ςχολεύου γενικότερα, εύναι δε μαζύ με την υπηρεςύα των εφημερευόντων 
εκπαιδευτικών ο μηχανιςμόσ εκεύνοσ που προςτατεύει την αςφϊλεια των μαθητών και 
μαθητριών και του προςωπικού του ςχολεύου. 

Για λόγουσ αςφϊλειασ των μαθητών/μαθητριών αλλϊ και για την ομαλό λειτουργύα του 
προγρϊμματοσ οι εύςοδοι του ςχολεύου κλεύνουν ςτισ 8:15.  

Οι μαθητϋσ/τριεσ δεν επιτρϋπεται να αποχωρόςουν από το ςχολεύο πριν από τη λόξη των 
μαθημϊτων, χωρύσ ϊδεια. Αν παρουςιαςτεύ ανϊγκη ϋκτακτησ αποχώρηςησ, κατϊ τη διϊρκεια 
του ςχολικού ωραρύου (π.χ. αςθϋνεια), ενημερώνεται ο/η γονϋασ/κηδεμόνασ/αςκών την 
επιμϋλεια για να παραλϊβει το παιδύ του/τησ, και το παραλαμβϊνει αφού πρώτα 
ενυπόγραφα δηλώςει ενώπιον τησ Διεύθυνςησ τησ ςχολικόσ μονϊδασ το γεγονόσ αυτό 
(ςυμπληρώνει το ςχετικό ϋντυπο πρόωρησ αποχώρηςησ). Εϊν επύςησ κϊποιοσ 
γονϋασ/κηδεμόνασ χρειαςτεύ, για ειδικό λόγο να πϊρει το παιδύ του πριν τη λόξη των 
μαθημϊτων, χρειϊζεται να ενημερώςει εγκαύρωσ τη Διεύθυνςη του Σχολεύου. 

Οι εκπαιδευτικού που εύναι υπεύθυνοι εφημερύασ, υποδϋχονται τουσ μαθητϋσ και τισ 
μαθότριεσ              ςτισ ειςόδουσ του Σχολεύου και οι γονεύσ/κηδεμόνεσ-ςυνοδού αποχωρούν. Μετϊ 
το ηχητικό ςόμα (κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων, κλεύνουν οι εύςοδοι του 
ςχολεύου. Κατϊ τη διϊρκεια του  χρόνου προςϋλευςησ των μαθητών/μαθητριών δεν 
παρευρύςκεται χωρύσ ϊδεια ςτον χώρο του ςχολεύου κανϋνασ επιςκϋπτησ. 

Οι μαθητϋσ και οι μαθότριεσ που ςυνοδεύονται καθημερινϊ κατϊ την αποχώρηςό τουσ 
περιμϋνουν τον γονϋα/κηδεμόνα τουσ και δε φεύγουν ποτϋ από το Σχολεύο χωρύσ τη 



ςυνοδεύα τουσ.    Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ προςϋρχονται ϋγκαιρα για την παραλαβό των 
μαθητών/-τριών και παραμϋνουν ϋξω από τισ ειςόδουσ του ςχολεύου, χωρύσ να 
παρεμποδύζουν τη διαδικαςύα αποχώρηςησ. Κϊθε καθυςτϋρηςη ςτην προςϋλευςη των 
ςυνοδών δημιουργεύ κινδύνουσ για την αςφϊλεια των μαθητών/μαθητριών που 
ολοκληρώνουν το πρόγραμμϊ τουσ αλλϊ και αυτών που παρακολουθούν το Ολοόμερο 
Πρόγραμμα. Σε περιπτώςεισ δυςμενών καιρικών ςυνθηκών, το  ςχολεύο προβλϋπει χώρουσ 
αναμονόσ και τροποπούηςη τησ διαδικαςύασ ώςτε να μειωθεύ ςτο ελϊχιςτο η ϋκθεςη 
γονϋων και μαθητών ςτισ καιρικϋσ ςυνθόκεσ δύχωσ να τεθεύ ςε κύνδυνο η αςφϊλεια των 
μαθητών. 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολεύου 

Το Σχολεύο μασ εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορύζεται από τισ 

εγκυκλύουσ του ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδαςκόντων με ευθύνη του 

Διευθυντό. 

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ ενημερώνονται ϋγκαιρα για προγραμματιςμϋνεσ ό ϋκτακτεσ 

(γνωςτϋσ όμωσ εκ των προτϋρων) αλλαγϋσ που προκύπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατϊ 

τη διϊρκεια του ςχολικού ϋτουσ. 

4. Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

I. Φούτηςη 

Η φούτηςη των μαθητών/-τριών ςτα Δημοτικϊ Σχολεύα εύναι υποχρεωτικό και 
εποπτεύεται από τον/την εκπαιδευτικό τησ τϊξησ, ο/η οπούοσ/α καταγρϊφει τισ καθημερινϋσ 
απουςύεσ τισ οπούεσ ςτη ςυνϋχεια καταχωρεύ ςτο πληροφοριακό ςύςτημα του ΥΠΑΙΘΑ. Η 
ελλιπόσ φούτηςη και μϊλιςτα χωρύσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραύνει τόςο το ςχολικό ϋργο όςο και 
την πρόοδο των μαθητών/-τριών. Την ουςιαςτικό αλλϊ και την τυπικό ευθύνη απϋναντι ςτο 
ςχολεύο και την πολιτεύα για τη φούτηςη των μαθητών/-τριών, φϋρουν κατϊ το νόμο οι 
γονεύσ/κηδεμόνεσ τουσ. 

Η φούτηςη των μαθητών του ολοόμερου προγρϊμματοσ θα διακόπτεται: 
 όταν ο μαθητόσ ςυμπληρώςει 15 ςυνεχόμενεσ απουςύεσ οι οπούεσ δεν δικαιολογούνται 

από ιατρικό γνωμϊτευςη 
 όταν ο γονϋασ ό κηδεμόνασ του ζητόςει τη διακοπό τησ φούτηςησ με γραπτό αύτηςό 

του 
 όταν ο γονϋασ ό κηδεμόνασ δεν επικαιροποιόςει την εγγραφό του μαθητό κατϊ το 2o 

15νθόμερο του Νοεμβρύου και το 1o 15νθόμερο του Φεβρουαρύου. 

Όςον αφορϊ ςτη ςυμμετοχό των παιδιών ςτο μϊθημα τησ Φυςικόσ Αγωγόσ, καθώσ και 
ςτισ λοιπϋσ αθλητικϋσ δραςτηριότητεσ του ςχολεύου, εύναι απαραύτητη η ςυμπλόρωςη 
Ατομικού Δελτύου Υγεύασ για τα παιδιϊ των τϊξεων Α' και Δ' ςύμφωνα με τη ςχετικό 
εγκύκλιο. 

II. Σχολικού χώροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων εύναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικού χώρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακϊ 
ςτοιχεύα του Σχολεύου, ςτισ υποδομϋσ, ςτον εξοπλιςμό αλλϊ και ςτο φυςικό περιβϊλλον του 
Σχολεύου αποτελεύ βαςικό υποχρϋωςη όλων των μελών τησ ςχολικόσ κοινότητασ. Με το ύδιο 
ςκεπτικό υπϊρχει φροντύδα για την τϊξη και την καλαιςθηςύα ςτισ ςχολικϋσ αύθουςεσ, καθώσ 
εύναι ο ιδιαύτεροσ χώροσ, όπου παραμϋνουν και εργϊζονται μαθητϋσ/-τριεσ και εκπαιδευτικού 
πολλϋσ ώρεσ. Όλα τα μϋλη τησ τησ ςχολικόσ κοινότητασ θα πρϋπει να φροντύζουν ώςτε οι 
χώροι του ςχολεύου να διατηρούνται καθαρού. 

III. Διϊλειμμα 

Κατϊ τη διϊρκεια του διαλεύμματοσ οι μαθητϋσ/μαθότριεσ βγαύνουν ςτο προαύλιο, όπωσ 
ϋχει καθοριςτεύ για κϊθε τϊξη, ώςτε να αποφεύγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειώνεται η 
πιθανότητα ατυχημϊτων. 



Σε περύπτωςη κακοκαιρύασ ορύζονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικούσ οι προκαθοριςμϋνοι 
χώροι παραμονόσ των μαθητών και μαθητριών. 

Με την ολοκλόρωςη κϊθε διδακτικόσ ώρασ, ο/η εκπαιδευτικόσ εξϋρχεται τελευταύοσ/α 

από την αύθουςα την οπούα και κλειδώνει. Δεν επιτρϋπεται η παραμονό των μαθητών/-τριών 

ςτισ αύθουςεσ ό ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολεύου. 

Το διϊλειμμα εύναι χρόνοσ παιχνιδιού, ανϊπτυξησ κοινωνικών ςχϋςεων αλλϊ και χρόνοσ 
ικανοπούηςησ βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύςιμο χεριών). Οι μαθητϋσ και οι 
μαθότριεσ αλληλοεπιδρούν, παύζουν αρμονικϊ και για οποιοδόποτε πρόβλημα ό δυςκολύα 
αντιμετωπύζουν απευθύνονται ςτουσ εφημερεύοντεσ εκπαιδευτικούσ που βρύςκονται ςτο 
προαύλιο. 

Κατϊ τη διϊρκεια του διαλεύμματοσ δεν επιτρϋπεται κανϋνασ ανόλικοσ ό ενόλικοσ να 
παρακολουθεύ, να ςυνομιλεύ ό να δύνει αντικεύμενα ςε μαθητϋσ και μαθότριεσ του ςχολεύου 
από τα κϊγκελα του προαύλιου χώρου. Εϊν επιθυμεύ να δώςει φαγητό ςτο παιδύ του 
παραδύδεται αυτό από τον γονϋα/κηδεμόνα ςε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του ςχολεύου. 

Μόλισ χτυπόςει το κουδούνι για μϊθημα οι μαθητϋσ/μαθότριεσ προςϋρχονται ςτουσ 
προκαθοριςμϋνουσ χώρουσ ςυγκϋντρωςησ για κϊθε τϊξη, όπου τουσ παραλαμβϊνουν οι 
εκπαιδευτικού με τουσ οπούουσ ϋχουν μϊθημα και τουσ ςυνοδεύουν ςτην αύθουςα 
διδαςκαλύασ ό ςτο προαύλιο ςε περύπτωςη που ϋχουν το μϊθημα τησ Φυςικόσ Αγωγόσ. 

IV. Σχολικό εργαςύα 

Οι μαθητϋσ και μαθότριεσ παρακολουθούν και ςυμμετϋχουν ενεργϊ ςτην καθημερινό 
διδακτικό διαδικαςύα και δεν παρακωλύουν το μϊθημα ςεβόμενοι το δικαύωμα των 
ςυμμαθητών και ςυμμαθητριών τουσ για μϊθηςη. Για την απρόςκοπτη διεξαγωγό του 
μαθόματοσ φϋρνουν μαζύ τουσ καθημερινϊ τα απαραύτητα βιβλύα και μόνο ότι εύναι 
απαραύτητο για τη ςχολικό εργαςύα τουσ. 

Όταν ανατύθεται ςτα παιδιϊ εργαςύα για το ςπύτι (κατ’ούκον εργαςύα) αυτό εύναι 
ςχεδιαςμϋνη από τον εκπαιδευτικό τησ τϊξησ ςύμφωνα με τισ ανϊγκεσ και το επύπεδο του 
κϊθε μαθητό και τησ κϊθε μαθότριασ. Οι κατ’ούκον εργαςύεσ ενύοτε αποτελούν ςυμπλόρωμα 
τησ εργαςύασ που γύνεται ςτην τϊξη. Τα παιδιϊ μαθαύνουν να εργϊζονται μόνα τουσ, να 
δημιουργούν, να αυτενεργούν, να εύναι υπεύθυνα. Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ ςυμμετϋχουν ςτη 
μελϋτη του παιδιού τουσ, επιβλϋποντϊσ το, βοηθώντασ το να αναςτοχϊζεται επύ των 
πρακτικών μελϋτησ του. Στόχοσ εύναι το παιδύ να μϊθει να διαβϊζει αυτόνομα, όςο το δυνατό 
νωρύτερα ακολουθώντασ την πορεύα τησ φθύνουςασ καθοδόγηςησ. Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ δεν 
διεκπεραιώνουν τισ εργαςύεσ του παιδιού αντύ αυτού και αποφεύγουν να του προκαλούν 
ϊγχοσ. Η εμπιςτοςύνη μεταξύ γονϋων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών ϋχει κοινό ςτόχο την 
υγιό ανϊπτυξη παιδιών με ολοκληρωμϋνη προςωπικότητα. 
Στισ περιπτώςεισ μαθητών που ϋχουν αξιολογηθεύ ωσ να ϋχουν δυςκολύεσ μϊθηςησ, 

ενημερώνονται οι γονεύσ ςχετικϊ με την τροποπούηςη των διδακτικών ςτόχων των 
μαθημϊτων ςτισ ανϊγκεσ του μαθητό και ακολουθούν τισ οδηγύεσ των εκπαιδευτικών ςτην 
προετοιμαςύα τουσ ςτο ςπύτι, ώςτε να ενιςχυθεύ η πρόοδοσ τουσ.  

  



5. Συμπεριφορέσ – Δικαιώματα - Υποχρεώςεισ 
Ο Διευθυντόσ 

 Συμβϊλλει ςτη δημιουργύα κλύματοσ δημοκρατικόσ ςυμπεριφορϊσ των διδαςκόντων/-
ςκουςών και των μαθητών/-τριών και εύναι υπεύθυνοσ, ςε ςυνεργαςύα με τουσ 
διδϊςκοντεσ/ουςεσ, για την τόρηςη του παιδαγωγικού ελϋγχου. 

 Ενημερώνει το Σύλλογο των Διδαςκόντων για την εκπαιδευτικό νομοθεςύα, τισ 
εγκυκλύουσ και τισ αποφϊςεισ που αφορούν τη λειτουργύα του Σχολεύου και την 
εφαρμογό των προγραμμϊτων εκπαύδευςησ. 

 Λαμβϊνει μϋριμνα για την εξαςφϊλιςη παιδαγωγικών μϋςων και εργαλεύων, την καλό 
χρόςη τουσ ςτη ςχολικό τϊξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατϊςταςό τουσ, ςε 
περύπτωςη φθορϊσ. 

 Εύναι υπεύθυνοσ, μαζύ με τουσ/τισ εκπαιδευτικούσ, για την καθαριότητα και αιςθητικό 
των χώρων του διδακτηρύου, καθώσ και για την προςταςύα τησ υγεύασ και αςφϊλειασ 
των μαθητών/μαθητριών. 

 Απευθύνει ςτουσ διδϊςκοντεσ/ςτισ διδϊςκουςεσ, όταν εύναι απαραύτητο, ςυςτϊςεισ 
με πνεύμα ςυναδελφικόσ αλληλεγγύησ. 

 
Οι Εκπαιδευτικού 

 Εκπαιδεύουν τουσ μαθητϋσ και τισ μαθότριεσ, ςύμφωνα με τουσ ςκοπούσ και τουσ 
ςτόχουσ τησ εκπαύδευςησ και μϋςα ςτο πλαύςιο τησ εκπαιδευτικόσ πολιτικόσ, με την 
καθοδόγηςη των ςτελεχών τησ εκπαύδευςησ. 

 Προετοιμϊζουν καθημερινϊ και οργανώνουν το μϊθημϊ τουσ, εφαρμόζοντασ ςύγχρονεσ 
και κατϊλληλεσ μεθόδουσ διδαςκαλύασ, με βϊςη τισ ανϊγκεσ των μαθητών/-τριών και 
τισ ιδιαιτερότητεσ των γνωςτικών αντικειμϋνων. 

 Συνεργϊζονται με τουσ μαθητϋσ/-τριεσ, ςϋβονται την προςωπικότητϊ τουσ, 
καλλιεργούν και εμπνϋουν ς’αυτούσ, κυρύωσ με το παρϊδειγμϊ τουσ, δημοκρατικό 
ςυμπεριφορϊ. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργύα κλύματοσ αρμονικόσ ςυνεργαςύασ και ςυνεχούσ και 
αμφύδρομησ επικοινωνύασ με τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών/μαθητριών, και 
τουσ ενημερώνουν για τη φούτηςη, τη διαγωγό και την επύδοςη των παιδιών τουσ. 

 Φροντύζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών/-τριών τουσ και τουσ προςφϋρουν 
παιδεύα διανοητικό, ηθικό και κοινωνικό. 

 Συμβϊλλουν ςτην εμπϋδωςη ενόσ όρεμου, θετικού, ςυνεργατικού, ςυμπεριληπτικού, 
εποικοδομητικού ςχολικού λύματοσ. 

 Ενδιαφϋρονται για τισ ςυνθόκεσ ζωόσ των μαθητών/-τριών τουσ ςτην οικογϋνεια και 
ςτο ευρύτερο κοινωνικό περιβϊλλον, λαμβϊνουν υπόψη τουσ παρϊγοντεσ που 
επηρεϊζουν την πρόοδο και ςυμπεριφορϊ των μαθητών/-τριών τουσ και υιοθετούν 
κατϊλληλεσ παιδαγωγικϋσ ενϋργειεσ, ώςτε να αντιμετωπιςθούν πιθανϊ προβλόματα. 

 Ενθαρρύνουν τουσ μαθητϋσ/-τριεσ  να ςυμμετϋχουν ενεργϊ ςτη διαμόρφωςη και λόψη 
αποφϊςεων για θϋματα που αφορούν τουσ ύδιουσ και το Σχολεύο και καλλιεργούν τισ 
αρχϋσ και το πνεύμα αλληλεγγύησ και ςυλλογικότητασ. 

 Συνεργϊζονται με τον Διευθυντό, τουσ γονεύσ και τα αρμόδια Στελϋχη για την καλύτερη 
δυνατό παιδαγωγικό αντιμετώπιςη προβλημϊτων ςυμπεριφορϊσ, ςεβόμενοι την 
προςωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/-τριών. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτύζουν τισ γνώςεισ τουσ, ςχετικϊ με τα διϊφορα γνωςτικϊ 
αντικεύμενα και τισ επιςτόμεστησ αγωγόσ τόςο μϋςω των διϊφορων μορφών 
επιμόρφωςησ και επιςτημονικόσ παιδαγωγικόσ καθοδόγηςησ, που παρϋχονται θεςμικϊ 
απότοςύςτηματησ οργανωμϋνησ εκπαύδευςησ, όςο και με την αυτοεπιμόρφωςη. 

 Συνεργϊζονται μεταξύ τουσ και με τον εκπαιδευτικό του Τμόματοσ Ένταξησ για την 
ανϊπτυξη πρακτικών ςυμπερύληψησ λαμβϊνοντασ υπόψη κατϊ το ςχεδιαςμό τησ 
διδαςκαλύασ τουσ τισ ανϊγκεσ κϊθε μαθητό ξεχωριςτϊ, με ςκοπό την ανϊπτυξη των 
γνωςτικών και κοινωνικών δεξιοτότων όλων των παιδιών.  
 



 
Οι μαθητϋσ/μαθότριεσ 

 Αποδύδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πρϊξεισ τουσ, προσ κϊθε μϋλοσ τησ ςχολικόσ 
κοινότητασ. 

 Κατϊ τη διϊρκεια των μαθημϊτων τηρούν τουσ κανόνεσ τησ τϊξησ. Συμμετϋχουν ενεργϊ 
ςτην καθημερινό εκπαιδευτικό-διδακτικό διαδικαςύα και δεν παρακωλύουν το μϊθημα, 
ςεβόμενοι το δικαύωμα των ςυμμαθητών/-τριών τουσ για μϊθηςη. 

 Απευθύνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικούσ και ςτη Διεύθυνςη του Σχολεύου και ζητούν 
τη βοόθειϊ τουσ, για κϊθε πρόβλημα που τουσ απαςχολεύ και τουσ δημιουργεύ εμπόδιο 
ςτη ςχολικό ζωό και πρόοδό τουσ 

 Προςϋχουν και διατηρούν καθαρούσ όλουσ τουσ χώρουσ του ςχολεύου. Ταυτόχρονα 
ενδιαφϋρονται για το ςχολικό κτύριο και την υλικό περιουςύα του. Επύςησ, δεν 
καταςτρϋφουν τα ςχολικϊ βιβλύα που παρϋχονται δωρεϊν από την πολιτεύα. 

 Αποφεύγουν ρητϊ την ϊςκηςη οποιαςδόποτε μορφόσ βύασ (ςωματικό, λεκτικό ό 
ψυχολογικό). 

 Προςπαθούν να λύνουν τισ αντιθϋςεισ ό διαφωνύεσ με διϊλογο, ακολουθώντασ 
διαδοχικϊ τα παρακϊτω βόματα: 
 Συζητούν ϊμεςα και ειρηνικϊ με αυτόν που ϋχουν τη διαφορϊ. 
 Απευθύνονται ςτον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμόματοσ. 
 Απευθύνονται ςτον υπεύθυνο εκπαιδευτικό υπηρεςύασ για ζητόματα που 

ανϋκυψαν κατϊ τη διϊρκεια του διαλεύμματοσ. 
 Απευθύνονται ςτο Διευθυντό. 

 Σε περιπτώςεισ που γύνονται αποδϋκτεσ  ό παρατηρητϋσ  βύαιησ λεκτικόσ, ψυχολογικόσ 
ό και ςωματικόσ ςυμπεριφορϊσ, ενεργούν ϊμεςα και ακολουθούν τα παραπϊνω 
βόματα. 

 Συμβϊλλουν ςτην υιοθϋτηςη αειφορικών πρακτικών, όπωσ η εξοικονόμηςη ενϋργειασ 
και η ανακύκλωςη υλικών. 

 Στισ ςχολικϋσ εκδηλώςεισ και γιορτϋσ αλλϊ και ςτισ διδακτικϋσ επιςκϋψεισ εκτόσ 
Σχολεύου ακολουθούν τουσ ςυνοδούσ εκπαιδευτικούσ και ςυμπεριφϋρονται με ευγϋνεια 
και ευπρϋπεια. 

 Επικοινωνούν, όταν υπϊρχει ανϊγκη με τουσ γονεύσ τουσ, μϋςω των τηλεφώνων του 
Σχολεύου, αφού ζητόςουν ϊδεια. Οι μαθητε σ/τριεσ δεν επιτρε πεται να χρηςιμοποιου ν 
εντο σ των ςχολικω ν χω ρων – κτιρι ων και υπαι θριων χω ρων κινητο  τηλε φωνο η  α λλη 
ηλεκτρονικη  ςυςκευη  που διαθε τει ςυ ςτημα επεξεργαςι ασ εικο νασ και η χου, για 
ςυνομιλι α, βιντεοςκο πηςη η  οποιαδη ποτε α λλη χρη ςη. Στην παραπα νω απαγο ρευςη 
δεν εμπι πτει η χρη ςη ιατρικω ν εφαρμογω ν με ςω κινητου  τηλεφω νου η  α λλων 
ςυςκευω ν, αποκλειςτικα  και μο νο κατο πιν ςχετικη σ ιατρικη σ γνωμα τευςησ. 
Στην περι πτωςη που διαπιςτωθει  η υ παρξη εκτο σ τςα ντασ τε τοιου ει δουσ ςυςκευω ν, η 
ςυςκευη  παραδι δεται ςτη διευ θυνςη του ςχολει ου, επιςτρε φεται μετα  το πε ρασ των 
μαθημα των και ενημερω νονται ςχετικα  οι γονει σ/κηδεμο νεσ. 

 Γνωρύζουν ότι εϊν προγραμματιςτούν διαδικτυακϊ μαθόματα, ςυμμετϋχουν 
ακολουθώντασ τουσ ύδιουσ κανόνεσ που ιςχύουν και ςτη δια ζώςησ διδαςκαλύα ςτην 
φυςικό τϊξη και δεν επιτρϋπεται η με οποιονδόποτε τρόπο ψηφιακό καταγραφό όχου 
ό/και εικόνασ και η διαδικτυακό αναπαραγωγό τουσ μϋςω μηνυμϊτων, αναρτόςεων, 
κ.λπ., τησ μαθηςιακόσ διαδικαςύασ και του μαθόματοσ. 

 Στισ περιπτώςεισ που υπϊρχει φθορϊ τησ περιουςύασ του ςχολεύου, με υπαιτιότητα - 
πρόθεςη των μαθητών, οι γονεύσ/κηδεμόνεσ τουσ οφεύλουν να την αποκαταςτόςουν.  

 
Γονεύσ και κηδεμόνεσ 
-  Φροντύζουν ώςτε το παιδύ να ϋρχεται ϋγκαιρα και ανελλιπώσ ςτο ςχολεύο και να 
ενημερώνουν ςε περύπτωςη απουςύασ του. 
- Διαβϊζουν προςεκτικϊ όλεσ τισ ϋντυπεσ ανακοινώςεισ που μεταφϋρουν τα παιδιϊ μασ 
(ό αναρτώνται ςτον πύνακα ανακοινώςεων) ώςτε να ενημερώνονται για θϋματα λειτουργύασ 
του Σχολεύου. 



- Συνεργϊζονται αρμονικϊ ςε προςωπικό επύπεδο αλλϊ και μϋςω του Συλλόγου Γονϋων 
με τη Διεύθυνςη και τον Σύλλογο των Διδαςκόντων για θϋματα που αφορούν τουσ 
μαθητϋσ/μαθότριεσ. 
- Ενημερώνουν ϋγκαιρα και προςκομύζουν τα ςχετικϊ ϋγγραφα, αν υπϊρχουν, για κϊθε 
ειδικό θϋμα  που αντιμετωπύζουν τα παιδιϊ τουσ - θϋματα υγεύασ, ειδικϋσ εκπαιδευτικϋσ 
ανϊγκεσ, θϋματα οικογενειακόσ και κοινωνικόσ κατϊςταςησ - τα οπούα μπορούν να 
επηρεϊςουν την επύδοςη, τη φούτηςη και ςυμπεριφορϊ του παιδιού, και ζητούν τη ςυνδρομό 
του ςχολεύου. 
-  Φροντύζουν, ςτην περύπτωςη που επιθυμούν να κερϊςουν για κϊποια γιορτό του 
παιδιού τουσ, το κϋραςμα να εύναι ςε τυποποιημϋνη ςυςκευαςύα και κατϊ προτύμηςη να 
αναγρϊφεται η ςύνθεςό του ώςτε να αποφευχθούν πιθανϊ αλλεργικϊ επειςόδια π.χ. ςε 
ξηρούσ καρπούσ, κ.λπ. 
-  Φροντύζουν, εϊν υπϊρξει εφαρμογό εξ αποςτϊςεωσ διδαςκαλύασ μϋςω Webex, τα 
παιδιϊ τουσ να ςυμμετϋχουν ςτα διαδικτυακϊ μαθόματα ακολουθώντασ τουσ ύδιουσ κανόνεσ 
που ιςχύουν και ςτην δια ζώςησ διδαςκαλύα ςτη φυςικό τϊξη (δεν επιτρϋπεται η με 
οποιονδόποτε τρόπο ψηφιακό καταγραφό, μαγνητοφώνηςη, μαγνητοςκόπηςη, 
βιντεοςκόπηςη, κ.λπ., και η διαδικτυακό αναπαραγωγό μϋςω μηνυμϊτων, αναρτόςεων, κ.λπ., 
τησ μαθηςιακόσ διαδικαςύασ και του μαθόματοσ. 

6. Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικόσ έλεγχοσ 
Αποκλύςεισ των μαθητών/τριών από τη δημοκρατικό ςυμπεριφορϊ, τουσ κανόνεσ του 

ςχολεύου, τουσ όρουσ τησ ιςότιμησ ςυμμετοχόσ ςτη ζωό του ςχολεύου, από τον οφειλόμενο 
ςεβαςμό ςτον/ςτην εκπαιδευτικό, ςτον/ ςτην ςυμμαθητό/τρια, ςτη ςχολικό περιουςύα, 
θεωρούνται ςχολικϊ παραπτώματα. Τα ςχολικϊ παραπτώματα αντιμετωπύζονται από το 
ςχολεύο ςύμφωνα με την ιςχύουςα νομοθεςύα και με γνώμονα την αρχό ότι η καταςταλτικό 
αντιμετώπιςη αυτών των φαινομϋνων εύναι η τελευταύα επιλογό, χωρύσ όμωσ να αποκλεύεται 
η εφαρμογό των κϊθε φορϊ ιςχυόντων παιδαγωγικών μϋτρων. 

Τα θϋματα αποκλύνουςασ ςυμπεριφορϊσ των μαθητών/τριών ςτο ςχολεύο αποτελούν 
αντικεύμενο ςυνεργαςύασ του/τησ εκπαιδευτικού τησ τϊξησ με τον/τη Διευθυντό/τρια-
Προώςτϊμενο/η τησ ςχολικόσ μονϊδασ, τον Σύλλογο Διδαςκόντων/ουςών και τον/τη 
Σύμβουλο Εκπαύδευςησ Παιδαγωγικόσ Ευθύνησ, προκειμϋνου να υπϊρξει η καλύτερη δυνατό 
παιδαγωγικό αντιμετώπιςό τουσ. Σε κϊθε περύπτωςη και πριν από οποιαδόποτε απόφαςη, 
λαμβϊνεται υπόψη η βαςικό αρχό του ςεβαςμού τησ προςωπικότητασ και των δικαιωμϊτων 
των μαθητών/τριών. 

Το ςχολεύο, ωσ φορϋασ αγωγόσ, ϋχει καθόκον να λειτουργεύ ϋτςι ώςτε οι μαθητϋσ και 
μαθότριεσ να ςυνειδητοποιόςουν ότι κϊθε πρϊξη τουσ ϋχει ςυνϋπειεσ, να μϊθουν να 
αναλαμβϊνουν την ευθύνη των επιλογών τουσ και να γύνουν υπεύθυνοι πολύτεσ. Αν η 
ςυμπεριφορϊ του μαθητό και τησ μαθότριασ δεν εναρμονύζεται με τα αποδεκτϊ πρότυπα και 
αποκλύνει από την τόρηςη του εςωτερικού κανονιςμού του ςχολεύου, τότε αντιμετωπύζει τον 
παιδαγωγικό ϋλεγχο, ςύμφωνα με τισ αρχϋσ τησ ψυχολογύασ και παιδαγωγικόσ που διϋπουν 
την ηλικύα του αλλϊ και τισ κεύμενεσ διατϊξεισ. 

Οι εκπαιδευτικού ςε ςυνεργαςύα με το διευθυντό ςχεδιϊζουν και ακολουθούν ϋνα κοινϊ 
αποδεκτό πρόγραμμα αντιμετώπιςησ προβληματικών και παραβατικών ςυμπεριφορών  
(πρωτογενόσ, δευτερογενόσ, τριτογενόσ πρόληψη), με ϋμφαςη ςτην ενύςχυςη και προώθηςη 
επιθυμητών ςυμπεριφορών (ςεβαςμόσ, υπευθυνότητα, αςφϊλεια). 

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ ενημερώνονται από το Σχολεύο για την όποια μη αποδεκτό 
ςυμπεριφορϊ των παιδιών τουσ και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η ςτενό ςυνεργαςύα 
ςχολεύου- γονϋων/κηδεμόνων εύναι πϊντα αναγκαύα και επιβεβλημϋνη. 

 
Πρόληψη φαινομϋνων Βύασ και Σχολικού εκφοβιςμού 
H ανϊπτυξη θετικού ςχολικού κλύματοσ αποτελεύ ςημαντικό παρϊγοντα τησ διαδικαςύασ 

πρόληψησ ό/και αντιμετώπιςησ φαινομϋνων βύασ, παρενόχληςησ, εξαναγκαςμού και ςχολικού 
εκφοβιςμού. Χαρακτηριςτικϊ του θετικού και υγιούσ ςχολικού κλύματοσ εύναι ο αμοιβαύοσ 



ςεβαςμόσ, η αποδοχό τησ διαφορετικότητασ, η προώθηςη τησ ςυνεργαςύασ με φορεύσ, η 
ςυνεργαςύα του ςχολεύου με την οικογϋνεια. 

Ψηφιακό Πλατφόρμα για την αντιμετώπιςη τησ ενδοςχολικόσ βύασ και των 
φαινομϋνων εκφοβιςμού 

     Για την αντιμετώπιςη τησ ενδοςχολικόσ βύασ και του εκφοβιςμού ϋχει δημιουργηθεύ 
ειδικό ψηφιακό πλατφόρμα για υποβολό καταγγελιών (https://stop-bullying.gov.gr/). Στη 
ςυγκεκριμϋνη πλατφόρμα ϋχουν πρόςβαςη μαθητϋσ και γονεύσ, καθώσ και όςοι ϋχουν την 
επιμϋλεια μαθητών/τριών, οι οπούοι δύνανται να υποβϊλλουν αναφορϋσ. Επύςησ, ορύζεται 
ςυγκεκριμϋνο Πρωτόκολλο Διαχεύριςησ Ενδοςχολικόσ Βύασ και Εκφοβιςμού με ςκοπό την 
εξϋταςη των αναφορών και την υποβολό προτϊςεων για την αντιμετώπιςη των 
περιςτατικών ςχολικόσ βύασ {ν. 5029/2023 (Α’ 55)}. Αποδϋκτεσ - υπεύθυνοι υποδοχεύσ ςε 
επύπεδο ςχολικόσ μονϊδασ των αναφορών για περιςτατικϊ εκφοβιςμού και ενδοςχολικόσ 
βύασ που υποβϊλλονται ψηφιακϊ εύναι ο Διευθυντόσ τησ ςχολικόσ μονϊδασ και ο 
εκπαιδευτικόσ Πεώκύδησ Στϋφανοσ που ορύςτηκε από  τον  Διευθυντό. 

     Οι αρμοδιότητεσ κα τα καθόκοντα των υπεύθυνων αποδεκτών αναφορών ςτη ςχολικό 
μονϊδα ορύζονται ςτην υπ’ αριθμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177). 

 
Ποιότητα του ςχολικού χώρου 
Ένασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολεύου εύναι η καλλιϋργεια τησ αύςθηςησ τησ ευθύνησ 

ςτουσ/ςτισ μαθητϋσ/τριεσ ςε ό,τι αφορϊ την ποιότητα του ςχολικού χώρου. 
Καθαρϊ και ςυντηρημϋνα κτύρια -αύθουςεσ, εργαςτόρια, παραρτόματα, ο αύλειοσ χώροσ- 

διαμορφώνουν τον περιβϊλλοντα χώρο μϋςα ςτον οπούο εύναι δυνατόν να καλλιεργηθεύ η 
ψυχό του/τισ μαθητό/τριασ. Φθορϋσ, ζημιϋσ και κακό χρόςη τησ περιουςύασ του ςχολεύου 
αποδυναμώνουν τισ εκπαιδευτικϋσ δυνατότητϋσ του και οδηγούν ςτην αντύληψη τησ 
απαξύωςησ τησ δημόςιασ περιουςύασ. Στισ περιπτώςεισ εκεύνεσ, όπου αποδεδειγμϋνα η 
φθορϊ/καταςτροφό, μερικό ό ολικό, ςχολικών κτιρύων, χώρων και παραρτημϊτων αυτών, 
καθώσ και υλικοτεχνικόσ υποδομόσ και εξοπλιςμού εντόσ αυτών, αποδύδεται ςε 
ςυγκεκριμϋνο/η μαθητό/τρια, ο/η τελευταύοσ/α ελϋγχεται για τη ςυμπεριφορϊ αυτό και η 
δαπϊνη αποκατϊςταςησ βαρύνει τον γονϋα/κηδεμόνα του/τησ ό τον/την ύδιο/ύδια, αν εύναι 
ενόλικοσ/η. Συγκεκριμϋνα, η Διεύθυνςη τησ ςχολικόσ μονϊδασ καλεύ τον ύδιο τον/τη 
μαθητό/τρια που εύναι ενόλικοσ/η ό τον γονϋα/κηδεμόνα/αςκούντα την επιμϋλεια ςτον οπούο 
αποδεδειγμϋνα αποδύδεται η ζημύα και του ζητϊει να την αποκαταςτόςει, μϋςα ςε προθεςμύα 
πϋντε (5) ημερών. Στην περύπτωςη που δηλώςουν ότι δεν προτύθενται να αποκαταςτόςουν 
τη ζημύα, τότε η Διεύθυνςη τησ ςχολικόσ μονϊδασ το γνωςτοποιεύ ςτον οικεύο Δόμο ό ςτη 
Σχολικό Επιτροπό, ςύμφωνα με τα οριζόμενα ςτο ϊρθρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Δόμοσ ό η 
Σχολικό Επιτροπό οφεύλει να ζητόςει και να λϊβει τρεισ (3) προςφορϋσ για την 
αποκατϊςταςη τησ ζημύασ και να διαλϋξει την πιο οικονομικό, ςυντϊςςοντασ προσ τούτο 
ςχετικό πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργαςύεσ ςτη ςχολικό μονϊδα, τότε ο οικεύοσ Δόμοσ 
ό η Σχολικό Επιτροπό που επιβαρύνθηκε με τη ςχετικό δαπϊνη καλεύται να αποςτεύλει το 
αποδεικτικό εξόφληςησ εύτε ςτον/ςτην ενόλικο/η μαθητό/τρια ό ςτουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ 
του/ τησ. Τουσ καλεύ εντόσ προθεςμύασ πϋντε (5) ημερών να καταβϊλουν το ποςό ςε 
ςυγκεκριμϋνο λογαριαςμό του Δόμου ό τησ Σχολικόσ Επιτροπόσ και γνωςτοποιώντασ τουσ, 
ταυτόχρονα, ότι ςε περύπτωςη μη καταβολόσ του θα υπϊρξει ςχετικό βεβαύωςη οφειλόσ από 
την αρμόδια οικονομικό υπηρεςύα του Δόμου και εύςπραξό τησ, ςύμφωνα με τα οριζόμενα 
ςτον ν. 4978/2022. Σε περύπτωςη ϊρνηςησ, η ςχετικό δαπϊνη βεβαιώνεται και ακολουθεύ η 
διαδικαςύα εύςπραξόσ τησ. 

Η προςταςύα του περιβϊλλοντοσ, ο περιοριςμόσ των ςκουπιδιών και η ανακύκλωςη εύναι 
ςτισ προτεραιότητεσ του ςχολεύου. Οι μαθητϋσ παρακινούνται να φϋρνουν από το ςπύτι ςτο 
ςχολεύο χαρτύ, αλουμύνιο, μπαταρύεσ και να τα τοποθετούν ςτουσ ειδικούσ κϊδουσ που 
υπϊρχουν ςτο ςχολεύο αντύ να πετιούνται ςτον κοινό κϊδο. Εκτόσ από αυτό για τον 
περιοριςμό των ςκουπιδιών ςυνιςτούμε: να χρηςιμοποιούν για νερό ατομικό μπουκϊλι, κατϊ 
προτύμηςη γυϊλινο (με προςτατευτικό κϊλυμμα) ό πλαςτικό πολλών χρόςεων και να 
φϋρνουν το κολατςιό τουσ ςε δοχεύο φαγητού και να μη χρηςιμοποιούν περιτυλύγματα 
(νϊιλον, αλουμινόχαρτα κ.α.) που δημιουργούν ςκουπύδια και βιοδιαςπώνται δύςκολα. 



Για τη διατόρηςη τησ καθαριότητασ τησ ςχολικόσ αυλόσ αλλϊ και την καλλιϋργεια 
περιβαλλοντικόσ ςυνεύδηςησ οι μαθητϋσ/-τριεσ δύναται να ςυμμετϋχουν, με την ενημϋρωςη 
και ςυγκατϊθεςη των γονϋων τουσ, την ανϊληψη κατϊλληλων μϋτρων ατομικόσ υγιεινόσ (π.χ. 
γϊντια μιασ χρόςησ) και την εποπτεύα/καθοδόγηςη των εκπαιδευτικών ςε ςχετικϋσ δρϊςεισ 
(π.χ. καθαριςμόσ αυλόσ).   

 
Αςφϊλεια μαθητών/τριών 
Οι όποιεσ επιδιορθώςεισ των κτιριακών και λοιπών υποδομών για τη βελτύωςη των 

ςυνθηκών υγιεινόσ ςτο χώρο των ςχολεύων υλοποιούνται μετϊ το πϋρασ του ολοόμερου 
προγρϊμματοσ και γενικότερα όταν απουςιϊζουν οι μαθητϋσ. 
 

7. Άλλα θέματα 
Σχολικϋσ Εκδηλώςεισ – Δραςτηριότητεσ 

Το Σχολεύο οργανώνει μια ςειρϊ εκδηλώςεων/δραςτηριοτότων, που ςτόχο ϋχουν τη 
ςύνδεςη ςχολικόσ και κοινωνικόσ ζωόσ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςών γνώςεων των 
μαθητών/-τριών, την απόκτηςη δεξιοτότων ζωόσ και την ευαιςθητοπούηςό τουσ ςε 
κοινωνικϊ θϋματα. Οι ενδοςχολικϋσ εκδηλώςεισ, οι ςχολικϋσ δραςτηριότητεσ και η ςυμμετοχό 
ςε καινοτόμα ςχολικϊ προγρϊμματα πρϋπει να γύνονται και με πρωτοβουλύεσ, ιδϋεσ και 
ευθύνη των ύδιων των μαθητών/-τριών, καθώσ ϋτςι αιςθϊνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνεσ, 
αναδεικνύουν τισ ικανότητϋσ τουσ, τισ κλύςεισ τουσ, τα ενδιαφϋροντϊ τουσ και το ταλϋντο 
τουσ. 

 
Προςωπικϊ δεδομϋνα 

Τηρεύται απαρϋγκλιτα η ιςχύουςα νομοθεςύα για τα προςωπικϊ δεδομϋνα όλων των 
μελών  τησ ςχολικόσ κοινότητασ. Επιπροςθϋτωσ, ςύμφωνα με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ και τον 
Γενικό Κανονιςμό Προςταςύασ Δεδομϋνων τησ Ευρωπαώκόσ Ένωςησ (GDPR), επιβϊλλεται η 
γραπτό ςυγκατϊθεςη των γονϋων ωσ προσ τη ςυλλογό, επεξεργαςύα και δημοςιοπούηςη 
οπτικού υλικού των παιδιών τουσ. 

 
Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηςη τησ Εθνικόσ Επιτροπόσ Εμβολιαςμών υποχρεωτικϊ εύναι 
όλα εκεύνα τα εμβόλια που εύναι ενταγμϋνα ςτο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμών. Ένα από 
τα δικαιολογητικϊ εγγραφόσ, αποτελεύ και η επύδειξη του Βιβλιαρύου Υγεύασ ό ϊλλο ςτοιχεύο 
από το οπούο αποδεικνύεται ότι ϋγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 
Υγιεινό Διατροφό 

Οι γονεύσ πρϋπει να εύναι ιδιαύτερα επιλεκτικού ςτο κολατςιό που δύνουν ςτα παιδιϊ τουσ 
για το διϊλειμμα για να καλλιεργηθούν από μικρό ηλικύα ςωςτϋσ διατροφικϋσ ςυνόθειεσ. 
Γεύματα φτωχϊ ςε διατροφικό αξύα (κρουαςϊν, γαριδϊκια, πατατϊκια και τα ςυναφό) δε 
ςυνιςτώνται.  

 
Νϋα Ψηφιακϊ Εργαλεύα  
1. Ψηφιακό Βεβαύωςη Φούτηςησ 
     Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών/τριών ϋχουν τη δυνατότητα ϋκδοςησ Βεβαύωςησ 
Φούτηςησ των εξαρτώμενων τϋκνων τουσ μϋςω τησ Ενιαύασ Ψηφιακόσ Πύλησ τησ Δημόςιασ 
Διούκηςησ (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school).  
2. Ψηφιακό Ενημϋρωςη γονϋων/κηδεμόνων  
     Δύνεται η δυνατότητα ςτουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ να ενημερώνονται ηλεκτρονικϊ για τισ 
απουςύεσ, τη βαθμολογύα των μαθητών/τριών και ανακοινώςεισ που αφορούν την ςχολικό 
μονϊδα μϋςω τησ ηλεκτρονικόσ εφαρμογόσ «eParents» (https://eschools.minedu.gov.gr/). Η 
πλατφόρμα θα δώςει ςτον/ςτην πολύτη-κηδεμόνα ϋνα ζωντανό και μόνιμο δύαυλο 
επικοινωνύασ με το ςχολεύο, μϋςω του οπούου ο/η κηδεμόνασ θα αλληλεπιδρϊ με την ςχολικό 
μονϊδα. Οι διαθϋςιμεσ υπηρεςύεσ που περιλαμβϊνονται ςτην πρώτη ϋκδοςη του 



υποςυςτόματοσ «e-Parents», οργανωμϋνεσ ανϊ ρόλο χρόςτη, εύναι οι εξόσ: Ανακοινώςεισ και 
Ειδοποιήςεισ Σχολικήσ Μονάδασ, Απουςίεσ Μαθητή, Βαθμολογίεσ Μαθητή. 

8. Επικοινωνία και Συνεργαςία Σχολείου - Οικογένειασ - 
Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων  

Το ςχολεύο βρύςκεται ςε αγαςτό ςυνεργαςύα με την οικογϋνεια του/τησ μαθητό/τριασ, με 
τον Σύλλογο Γονϋων/ Κηδεμόνων και φορεύσ, των οπούων όμωσ ο ρόλοσ εύναι διακριτόσ. Κϊθε 
φορϊ που δημιουργεύται θϋμα το οπούο ςχετύζεται με ςυγκεκριμϋνο/η μαθητό/τρια, ο πρώτοσ 
που ενημερώνεται ςχετικϊ εύναι ο γονϋασ/κηδεμόνασ/ αςκών την επιμϋλεια, ο οπούοσ θα 
πρϋπει να ςυνεργαςτεύ με το ςχολεύο. 

 
I. Σημαςύα τησ επικοινωνύασ και τησ ςυνεργαςύασ ςχολεύου-οικογϋνειασ 

Πολύ ςημαντικό παρϊμετροσ τησ ςυνολικόσ λειτουργύασ του Σχολεύου και του κλύματοσ 
που δημιουργεύται εύναι η επικοινωνύα και η εποικοδομητικό ςυνεργαςύα με τουσ 
γονεύσ/κηδεμόνεσ τωνμαθητών/-τριών και με τον Σύλλογό Γονϋων. Η εμπιςτοςύνη του 
παιδιού ςτο ςχολεύο ενιςχύεται από τη θετικό ςτϊςη των γονϋων/κηδεμόνων προσ το 
Σχολεύο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδόποτε αύτημα τουσ οι γονεύσ/κηδεμόνεσ απευθύνονται ςτο δϊςκαλο/ςτη 
δαςκϊλα τησ τϊξησ. Σε περύπτωςη που δεν υπϊρξει κοινϊ αποδεκτό λύςη ό ςυνεννόηςη, 
απευθύνονται ςτον Διευθυντό του Σχολεύου. 

II. Διαδικαςύεσ ενημϋρωςησ και επικοινωνύασ Σχολεύου και γονϋων/κηδεμόνων 

Οι ςυναντόςεισ για ενημϋρωςη των γονϋων/κηδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικούσ 
προγραμματύζονται με απόφαςη του Συλλόγου Διδαςκόντων: 

 Στην αρχό του διδακτικού ϋτουσ, όπου λαμβϊνει χώρα ενημϋρωςη για ζητόματα που 
αφορούν ςτην εύρυθμη  λειτουργύα του ςχολεύου. 

 Μια φορϊ τουλϊχιςτον το μόνα, ςε ατομικό βϊςη και μετϊ από προςυνεννόηςη, ςε 
προκαθοριςμϋνη από τον/την εκπαιδευτικό του τμόματοσ ημϋρα και ώρα, για 
θϋματα που αφορούν ςτην αγωγό και πρόοδο των μαθητών/=τριών. 

 Κϊθε φορϊ που ο/η εκπαιδευτικόσ τησ τϊξησ κρύνει αναγκαύα μια ϋκτακτη 
ςυνϊντηςη 

 Κατϊ την επύδοςη του Ελϋγχου Προόδου ανϊ τρύμηνο. Εντόσ δϋκα (10) ημερών από 
τη λόξη του τριμόνου, πραγματοποιεύται παιδαγωγικό ςυνϊντηςη του/τησ 
εκπαιδευτικού τησ τϊξησ με τουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών/μαθητριών, 
προκειμϋνου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τουσ. 

 Κατϊ την ολοκλόρωςη του ςχολικού ϋτουσ για την επύδοςη των τύτλων προόδου – 
ςπουδών. 

Η εύςοδοσ των γονϋων/κηδεμόνων ςτο ςχολικό χώρο επιτρϋπεται μόνο κατϊ τισ 
προβλεπόμενεσ ώρεσ ςυναντόςεων με τουσ εκπαιδευτικούσ των τϊξεων ό όταν κληθούν από 
τον Διευθυντό. 

Οι γονεύσ-κηδεμόνεσ οφεύλουν να επικαιροποιούν τα ςτοιχεύα επικοινωνύασ τουσ, και να 
ενημερώνουν ϊμεςα τουσ εκπαιδευτικούσ για κϊθε αλλαγό, ώςτε το Σχολεύο να ϋχει τα 
ιςχύοντα τηλϋφωνϊ τουσ και τισ ϋγκυρεσ ηλεκτρονικϋσ διευθύνςεισ τουσ για ϊμεςη 
επικοινωνύα, την αποςτολό ενημερωτικών ςημειωμϊτων ό/και βεβαιώςεων για την 
πραγματοπούηςη εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηςη εκπαιδευτικών 
θεαμϊτων κ.λ.π.. Επύςησ, οι γονεύσ/κηδεμόνεσ θα πρϋπει τακτικϊ να επιςκϋπτονται την 
ιςτοςελύδα του Σχολεύου και να ενημερώνονται υπεύθυνα και γρόγορα για τα θϋματα του 
Σχολεύου. Τϋλοσ, οι γονεύσ/κηδεμόνεσ θα πρϋπει να ϋχουν φροντύςει, εύτε οι ύδιοι ό τα 
πρόςωπα που ϋχουν εξουςιοδοτόςει, να εύναι ϊμεςα διαθϋςιμοι ςε επικεύμενεσ ϋκτακτεσ 
περιπτώςεισ. 



III. Σύλλογοσ Γονϋων και Κηδεμόνων 

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών/-τριών κϊθε Σχολεύου ςυγκροτούν τον Σύλλογο 

Γονϋων & Κηδεμόνων, που φϋρει την επωνυμύα του ςχολεύου και ςυμμετϋχουν αυτοδικαύωσ 

ςε αυτόν. Ο Σύλλογοσ Γονϋων & Κηδεμόνων εύναι ϋνασ ςημαντικόσ θεςμόσ, αποτελεύ 

αναπόςπαςτο μϋροσ τησ Σχολικόσ Κοινότητασ και για αυτό εύναι ςημαντικό η ςυμμετοχό 

όλων των γονϋων/κηδεμόνων. Βρύςκεται ςε ϊμεςη ςυνεργαςύα με τον Διευθυντό και τον 

Σύλλογο Διδαςκόντων του ςχολεύου. 

IV. Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κϊθε ςχολικό μονϊδα λειτουργεύ το Σχολικό Συμβούλιο,ςτο οπούο ςυμμετϋχουν ο 

Σύλλογοσ Διδαςκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονϋων & Κηδεμόνων και ο 

εκπρόςωποσ τησ τοπικόσ αυτοδιούκηςησ. Έργο του Σχολικού Συμβουλύου εύναι η ςυμβολό 

του ςτη διαςφϊλιςη τησ εύρυθμησ λειτουργύασ τησ ςχολικόσ μονϊδασ. Το Σχολικό Συμβούλιο 

λειτουργεύ ςυλλογικϊ και προτεύνει παρεμβϊςεισ για την επύλυςη θεμϊτων που αφορούν 

ςτον τρόπο οργϊνωςησ και λειτουργύασ τησ διαδικαςύασ τησ ςύτιςησ, ςτην υγιεινό, ςτην 

αςφϊλεια και ςτην πρόληψη ατυχημϊτων ςτον ςχολικό χώρο καθώσ και ςε ζητόματα 

βελτύωςησ τησ υλικοτεχνικόσ υποδομόσ. 

V. Η ςημαςύα τησ ςύμπραξησ όλων 

Ένα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολεύο ϋχει ανϊγκη από τη 

ςύμπραξη όλων - Μαθητών/-τριών, Συλλόγου Διδαςκόντων, Συλλόγου Γονϋων και 

Κηδεμόνων, Τοπικόσ Αυτοδιούκηςησ, Τοπικού και ευρύτεροι φορϋισ – για να επιτύχει ςτην 

αποςτολό του. 

9. Πολιτική του ςχολείου προςταςίασ από πιθανούσ κινδύνουσ 
 

Αντιμετώπιςη ϋκτακτων αναγκών 
Οι φυςικϋσ καταςτροφϋσ παρουςιϊζουν αυξητικό τϊςη τα τελευταύα χρόνια με ποικύλεσ 

ςυνϋπειεσ ςτο ανθρωπογενϋσ περιβϊλλον. Οι ςχολικϋσ μονϊδεσ, ωσ λειτουργικού χώροι 

φιλοξενύασ και δραςτηριοπούηςησ ευϊλωτησ ομϊδασ του πληθυςμού, απαιτούν αυξημϋνο 

βαθμό ετοιμότητασ ϋναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προςταςύα από ςειςμούσ και ςυνοδϊ φυςικϊ φαινόμενα επικαιροποιεύται τακτικϊ 

το Σχϋδιο Μνημονύου Ενεργειών για τη διαχεύριςη του Σειςμικού Κινδύνου και υλοποιούνται 

αςκόςεισ ετοιμότητασ κατϊ τη διϊρκεια του ςχολικού ϋτουσ. 

Ο Διευθυντόσ του ςχολεύου, ςτην αρχό του ςχολικού ϋτουσ και ςε ςυνεργαςύα με τον 

Σύλλογο Διδαςκόντων, προβαύνει ςε όλεσ τισ απαιτούμενεσ ενϋργειεσ που προβλϋπονται για 

την αντιμετώπιςη των ϋκτακτων αναγκών εντόσ του ςχολικού χώρου. Επύςησ ενημερώνουν 

τουσ μαθητϋσ/μαθότριεσ για τουσ βαςικούσ κανόνεσ και τρόπουσ αντύδραςησ κατϊ την 

εκδόλωςη των φαινομϋνων αυτών. 

Διευκρινύζεται ότι οι μαθητϋσ/μαθότριεσ δεν αποχωρούν από το ςχολεύο μόνοι τουσ, αλλϊ 

παραδύδονται ςτουσ γονεύσ/κηδεμόνεσ τουσ ό ςε ϊλλα πρόςωπα που οι γονεύσ/κηδεμόνεσ 

ϋχουν ορύςει γραπτώσ για τον ςκοπό αυτό. 

Τϋλοσ, ςε καταςτϊςεισ πανδημύασ ό ακραύων-επικύνδυνων φαινομϋνων οι εκπαιδευτικού, 

μαθητϋσ/μαθότριεσ, γονεύσ/κηδεμόνεσ οφεύλουν να ςυμμορφώνονται και να ακολουθούν 

ρητϊ τισ οδηγύεσ που εκδύδουν οι εκϊςτοτε αρμόδιοι φορεύσ/υπηρεςύεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, 

Υπουργεύο Πολιτικόσ Προςταςύασ, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργύα τησ ςχολικόσ μονϊδασ 

και την αςφϊλεια των μελών τησ. 
 

Χώροσ ςυγκϋντρωςησ ςε περύπτωςη ανϊγκησ 



Η αυλό του ςχολεύου μακριϊ από το κτύριο και τα τοιχύα περύφραξησ. 
 

Ειδικό ςχϋδιο αποχώρηςησ λόγω ϋκτακτων ςυνθηκών 

Σε περύπτωςη ϋκτακτησ ανϊγκησ, για την αςφϊλεια των παιδιών ϋχει καταρτιςτεύ ςχϋδιο 

διαφυγόσ και πραγματοποιούνται αςκόςεισ ετοιμότητασ. 

10. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ – Διαδικαςίεσ 
διαςφάλιςησ τησ εφαρμογήσ του  

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ επικαιροποιεύται ςε τακτϊ χρονικϊ διαςτόματα, 

μϋςω τησ προβλεπόμενησ από τον νόμο ςυμμετοχικόσ διαδικαςύασ όλων των μελών τησ 

ςχολικόσ κοινότητασ, ϋτςι ώςτε να ςυμπεριλαμβϊνει νϋεσ νομοθετικϋσ ρυθμύςεισ, να 

ανταποκρύνεται ςτισ αλλαγϋσ των ςυνθηκών λειτουργύασ του ςχολεύου και τισ, κατϊ καιρούσ, 

αποφϊςεισ των αρμόδιων ςυλλογικών οργϊνων του. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ 

βαςύζεται ςτην ιςχύουςα νομοθεςύα και ςτισ ςύγχρονεσ παιδαγωγικϋσ και διδακτικϋσ αρχϋσ. 

Η τόρηςό του από τουσ/τισ μαθητϋσ/τριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικούσ και τουσ 

γονεύσ/κηδεμόνεσ/αςκούντεσ την επιμϋλεια, με αμοιβαύο ςεβαςμό ςτον διακριτό θεςμικό 

ρόλο τουσ, ώςτε να ϋχει πληρότητα, γενικό αποδοχό και εφαρμογό, αποτελεύ προώπόθεςη 

τησ εύρυθμησ λειτουργύασ του ςχολεύου. Εύναι το θεμϋλιο πϊνω ςτο οπούο μπορεύ το ςχολεύο 

να οικοδομόςει για να πετύχει τουσ ςτόχουσ και το όραμϊ του. 

Θϋματα που ανακύπτουν και δεν προβλϋπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό 

Λειτουργύασ, αντιμετωπύζονται κατϊ περύπτωςη από τον/τη Διευθυντό/ντρια-

Προώςτϊμενο/η του ςχολεύου και τον Σύλλογο Διδαςκόντων/ ουςών, καθώσ και από τον/τη 

Σύμβουλο Εκπαύδευςησ Παιδαγωγικόσ Ευθύνησ, ςύμφωνα με τισ αρχϋσ τησ παιδαγωγικόσ 

επιςτόμησ και την εκπαιδευτικό νομοθεςύα, ςε πνεύμα ςυνεργαςύασ με όλα τα μϋλη τησ 

ςχολικόσ κοινότητασ. 

Οι γονεύσ/κηδεμόνεσ των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται ηλεκτρονικϊ ςχετικϊ με 

τον κανονιςμό του ςχολεύου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργύασ ιςχύει για το τρϋχον ςχολικό ϋτοσ. 
 

 

 

Ο Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Ν. Δράμασ 

 

 

 
 

Σαλπιγκτισ Αλκιβιάδθσ 

Ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ ΠΕ Ν. Δράμασ 

 

 

 

Διαλεκτόπουλοσ Ακανάςιοσ 
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